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Νέοι και νέες από την Ενορία Ευαγγελιστρίας 
Λευκάδος στη Βουδαπέστη και στη Βιέννη
/ Νέοι και Εκκλησία

Η καθιερωμένη πια μεγάλη εκδρομή των Νεανικών Συντροφιών 
της Ενορίας Ευαγγελιστρίας (Μητροπόλεως) Λευκάδος είχε 
φέτος προορισμό την καρδιά της Ευρώπης, τη Βιέννη και τη 
Βουδαπέστη.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1920


Τριάντα τρεις, λοιπόν, μαθητές και μαθήτριες Γυμνασίου και Λυκείου, που 
συμμετείχαν καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους στις εβδομαδιαίες συναντήσεις, τις 
λοιπές δράσεις και την όλη εκκλησιαστική ζωή της ενορίας του Μητροπολιτικού 
Ναού της Λευκάδας απογειώθηκαν το πρωί της Τετάρτης, 28 Αυγούστου 2024 από 
το αεροδρόμιο του Ακτίου, όπου επέστρεψαν το απόγευμα της Κυριακής, 1ης 
Σεπτεμβρίου 2024.

Προσγειώθηκαν κατ’ αρχάς στη Βουδαπέστη. Ξεναγήθηκαν στην Πλατεία των 
Ηρώων, στον περίτεχνο ναό του Αγίου Στεφάνου, ιδρυτή του πρώτου ουγγρικού 
Βασιλείου, στα θερμά ιαματικά λουτρά Széchenyi από την πλευρά της Πέστης και 
στην απέναντι πλευρά, στη Βούδα, περιηγήθηκαν στον Προμαχώνα των Ψαράδων 
με την εντυπωσιακή θέα προς τον Δούναβη και τα αριστοτεχνικά παραποτάμια 
μέγαρα της εποχής της «Δυαδικής Μοναρχίας», της άλλοτε κραταιάς 
Αυστροουγγαρίας.

Η βραδινή βόλτα στον κεντρικό πεζόδρομο της πόλης, στην Vaci utca, 
συμπληρώθηκε τις επόμενες μέρες με επίσκεψη στον μεγάλο ζωολογικό κήπο με 
πάμπολλα είδη ζώων και φυτών, με βραδινή έξοδο σε νεανικά στέκια της πόλης 
(όπως η υπαίθρια αγορά street food “Karavan”, το ruin cafe “Szimpla Kert”, η 
“Gozsdu Court” στην εβραϊκή συνοικία), αλλά και με ψώνια στη στεγασμένη 



«Κεντρική Αγορά» και σ’ ένα από τα πολλά εμπορικά κέντρα που δίνουν πλέον στη 
Βουδαπέστη την όψη μιας σύγχρονης ευρωπαϊκής πρωτεύουσας.

Η διήμερη εκδρομή στην αυστριακή πρωτεύουσα, στη συνέχεια, έφερε τα παιδιά σε 
επαφή με την ιστορική αυτοκρατορική έδρα των Αψβούργων, ένα σταυροδρόμι 
εποχών και καλλιτεχνικών ρευμάτων, κοιτίδα της μουσικής και επίκεντρο 
σημαντικών εξελίξεων που καθόρισαν την Ιστορία μας, τόσο την ευρωπαϊκή όσο 
και την ελληνική, αφού η ελληνική παροικία της Βιέννης καρποφόρησε στο 
πάνθεον της Ιστορίας τον μεγάλο εθνεγέρτη Ρήγα Φεραίο και διαμόρφωσε τους 
όρους για την αφύπνιση του Ελληνισμού μέχρι την Μεγάλη μας Επανάσταση του 
1821.

Στην πορεία για Βιέννη, μια μικρή παράκαμψη οδήγησε τη νεανική μας ομάδα στο 
Ελληνικό Χωριό «Μπελογιάννης», που αποτελεί μια χειροπιαστή απόδειξη του πώς 
η τραγική συγκυρία του Εμφυλίου και όσων δεινών ακολούθησαν, μπόρεσε να 
μετατραπεί, χάρη στη φιλική υποδοχή των πολιτικών προσφύγων και τη 
συστηματική μέριμνα γι’ αυτούς από την ουγγρική πολιτεία, σε ευκαιρία και σε 
διαχρονική γέφυρα φιλίας και επικοινωνίας των δύο λαών μέχρι σήμερα.



Στο χωριό «Μπελογιάννης» προσκυνήσαμε στον Ιερό Ναό των Αγίων Δημητρίου και 
Κωνσταντίνου και Ελένης, τον ενοριακό ναό του χωριού, με τον οποίο η Ενορία 
της Ευαγγελιστρίας έχει συνδεθεί από τρεις δεκαετίες και γίναμε δεκτοί από τον 
πρώην Δήμαρχο και μέλος της Εκκλ. Επιτροπής κ. Κων/νο Ριζογιάννη, ο οποίος 
παρουσίασε την ιστορία της κοινότητας. Με παρότρυνση του νυν Δημάρχου κ. 
Κων/νου Παπαλέξη, επισκεφθήκαμε το οκτατάξιο Δημοτικό Σχολείο του χωριού, 
όπου η Διευθύντρια κ. Μάχη Dimanovska υποδέχθηκε και ξενάγησε τα παιδιά στις 
αίθουσες, τα άψογα εξοπλισμένα γήπεδα και τους καλαίσθητους χώρους του 
Σχολείου, που φιλοξενεί μαθητές ελληνικής και ουγγρικής καταγωγής και 
λειτουργεί με την ουσιαστική στήριξη των δύο χωρών.

Αφού έφτασαν στη Βιέννη, η ξενάγηση στις κεντρικές λεωφόρους της αυστριακής 
πρωτεύουσας έκανε τα παιδιά να κοιτάζουν συνεχώς δεξιά κι αριστερά, 
ανακαλύπτοντας κι από ένα αρχιτεκτονικό θαύμα σε κάθε βήμα, ένα τοπόσημο σε 
κάθε γωνιά. Ο Καθεδρικός Ναός του Αγίου Στεφάνου, επιβλητικός και 
εντυπωσιακός, σημείο αναφοράς για ντόπιους και επισκέπτες. Περίλαμπρος και ο Ι. 
Ναός του Αρχαγγέλου Μιχαήλ με την εικόνα της «Παναγίας του Χάνδακα», που 
έφτασε στη Βιέννη μετά την πτώση του Ηρακλείου στους Οθωμανούς το 1669.



Λίγα μέτρα πιο ‘κεί, συναντήσαμε τις ελληνορθόδοξες κοινότητες του Αγίου 
Γεωργίου των «Τουρκομεριτών» (δηλ. Οθωμανών υπηκόων) Ελλήνων και της Αγίας 
Τριάδος των «Καισαροβασιλικών» (δηλ. Αυστριακών υπηκόων) Ελλήνων του 18ου 
αιώνα. Στον ναό της Αγίας Τριάδος, καθεδρικό σήμερα της Ι. Μητροπόλεως 
Αυστρίας και Εξαρχίας Ουγγαρίας και Μεσευρώπης του Ουκουμενικού 
Πατριαρχείου μας υποδέχθηκε, με εντολή του απόντος στην Πόλη Σεβ. 
Μητροπολίτου Αυστρίας κ. Αρσενίου, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος π. Ιωάννης 
Νικολίτσης, ο οποίος εξέθεσε στα παιδιά την ιστορία της ελληνικής παροικίας 
στην Αυστρία και τα καλωσόρισε στην πόλη των μεγάλων συνθετών, των 
σπουδαίων ζωγράφων, αλλά και των μεγάλων ευεργετών του Γένους μας.

Το προηγούμενο βράδυ, το μεγαλύτερο λουνα – παρκ της Ευρώπης, το “Prater”, 
άνοιξε τις πύλες του στα παιδιά, προσφέροντας ευκαιρίας ψυχαγωγίας και 
δοκιμάζοντας τα όρια της αδρεναλίνης, των φοβιών, της αντοχής.



Η νυχτερινή κρουαζιέρα στον Δούναβη, τον δεύτερο μεγαλύτερο ποταμό της 
Ευρώπης που είναι πλωτός σε όλο του το μήκος και διέρχεται από τέσσερις 
ευρωπαϊκές πρωτεύουσες, έδωσε την ευκαιρία να θαυμάσουν το φωτισμένο 
Ουγγρικό Κοινοβούλιο, πανεπιστημιακά και κυβερνητικά κτίρια και τόσα ακόμη 
μέγαρα που γεφυρώνουν το παρελθόν με το παρόν, προσφέροντας ομορφιά και 
ποιότητα. Ξεχωριστό το επιστέγασμα της εκδρομής, η βόλτα στο νησάκι της 
Αγίας Μαργαρίτας, καταμεσής του Δούναβη, με το φωτισμένο σιντριβάνι και τα 
νερά που «χορεύουν» στον ρυθμό της μουσικής…

Χάρη στην καλή διάθεση, τη συνέπεια και τη συνεργασία που επέδειξαν όλα τα 
μέλη της όμορφης αυτής νεανικής συντροφιάς, η εκδρομή υπήρξε μια αλησμόνητη 
εμπειρία, εποικοδομητική και αληθινά ψυχαγωγική.



Την διοργάνωσε το Ενοριακό Πνευματικό Κέντρο του Ι. Ν. Ευαγγελιστρίας 
(Μητροπόλεως) Λευκάδος με την αδιάλειπτη έμπνευση του π. Γερασίμου Ζαμπέλη 
και την συνεχή ευλογία και ενθάρρυνση του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας, 
Μητροπολίτου Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεοφίλου. Τα παιδιά συνόδεψε, έχοντας και 
την όλη ευθύνη του προγράμματος, ο κατηχητής της Ενορίας π. Ιωαννίκιος 
Ζαμπέλης, Ιεροκήρυκας και Διευθυντής του Κέντρου Νεότητας της Ι. 
Μητροπόλεως.

Ευχή όλων, και την επόμενη χρονιά να δοθεί η δυνατότητα για ανάλογη ευκαιρία. 
Οι εκδρομές, και μάλιστα στο εξωτερικό, αποτελούν εξάλλου για δεκαετίες βασική 
ποιμαντική επιλογή της εν λόγω Ενορίας, αφού επιτρέπουν στα παιδιά να 
διευρύνουν τους ορίζοντές τους, να διδάσκονται και να εμπνέονται.






























